

EDITORIALES

EL PELIGRO MARROQUI

Ya lo dice «El Médico Cristiano» en sus crónicas desde el Mogreb. El brote de rebeldía de la morisma tetuani es un síntoma nada intranquilizador. En el Marruecos español ha entrado un verdadero ejército de comunistas para agitar el espíritu guerrero de los moros y que esta empresa de agitación parte de Europa, porque en Europa se tiene la convicción de que España, presionada por un programa de pacificación interior, habrá de abandonar su zona del Protectorado, creando un conflicto a las naciones mediterráneas interesadas en la solución, armada del problema marroquí, problema arduo que los españoles no hemos comprendido o no hemos querido comprender, sino bajo la visión de un programa suelta. Y Marruecos, pese a todas las promesas que no se cumplían, porque cumplir las sería la pérdida de nuestra personalidad internacional—es un problema internacional y no un problema nacional. Todo lo que hasta ahora se ha hecho en Marruecos, sino por sinceras declaraciones que quienes hablaron del crimen de Marruecos, sin comprender que los criminales eran los mismos que desmoronaban la moral de disciplina en el ejército. El peligro que desputa, estuvo siempre amenazador. De Fez y de Tánger, los agitadores de la independencia africana se diseminaron por nuestro territorio. El Tejer del Protectorado y trataron de crear nuevas cruzadas guerreras. «El Tejer del Protectorado» y sus andanzas africanas, africanista de gran prestigio, y el Tejer y psicólogo, reconocen el renacimiento del peligro acaudado. En Fez y Tánger, la juventud propicia a sembrar la semilla del comunismo. En Tánger, las agencias internacionales, semillero de rebeldías, hornos de donde parten todas las guerras belicosas, también se prestan a las propagandas levantisca. Tetuán está la cerca de Tánger que de Fez y Tetuán y Tánger y el Zaio y Melilla, son los puntos de ratificación de Fez. Indudablemente, las agitaciones no se fraguan en Marruecos. Podrán tener éxito, su funcionamiento en la zona de Marruecos, pero el punto de proyección es Europa. Hay quien mira a Rusia, hay quien cree que Rusia tiene sumo interés en perturbar la tranquilidad africana. Nada más lejos de la realidad. Rusia no puede halagarle esta acusación, porque Rusia no puede sentir apenencias revolucionarias en el Norte de África. Puede asegurarse que existen otras naciones más interesadas en estos asuntos marroquíes; puede asegurarse que antes de la Gran Guerra y después de la Gran Guerra, alguien pretende por todos los medios levantar la rebeldía cabileña. Que lo diga «El Médico Cristiano», que lo digan otros que tanto como el conocen el problema africano en todo su fondo. Es hora de hablar claro, de señalar a los españoles el error en que siempre incurrieron hablando de nuestra zona africana; que se descubra a los agentes del servicio de determinadas naciones a las que solamente roza el Mediterráneo. Que se diga toda la verdad, porque los subterfugios, ahora y antes, sólo nos han conducido a bancarrotas. Debe, pues, exponerse con claridad el futuro Marruecos. Ante la duda de un programa abandonista, las naciones interesadas tienen que prepararse para la defensa de la paz marroquí y miran con prevención toda orientación que España dé al problema africano. Para despejar el horizonte de la duda internacional, hay que hablar claro, alzando nuestro prestigio de colonizadores y deshaciendo las intrigas de quienes tratan a todo trance de hacer resurgir el peligro en Marruecos.

La política en el Protectorado

A pesar de los años transcurridos, no tenemos los españoles una visión clara del problema de Marruecos, y no la tenemos, por el concepto personalista que hemos formado de ella.

Todo problema de protectorado ha de ser sentido por la nación protectora, ha de vivir en la realidad y ha de relacionarlo con sus intereses económicos y políticos.

España, primero pensó en los derechos tradicionales sobre África, como sentimiento romántico; después en la conferencia de Madrid, vió mermados sus límites con una política económica de otros pueblos; más tarde, Costa hizo ver la necesidad de evitarnos el «ahogo» de dos fronteras del mismo país; después los años de guerra, la idea de la conquista; por último, el reconocimiento de tan to error. Hoy, poca eficacia en los aspectos en que más la necesitan.

Y en este momento de desorientación local y general; en que no se sabe que hacer ante las dificultades de la colonización, del problema agrícola y del tiempo perdido, debemos escuchar una voz autorizada que nos dice y nos espone, la solución única de todas las dificultades.

Es el mariscal Liautey, el que nos da en Francia, un curso de colonismo y de procedimientos. Aprovechémoslo, porque nos hace buena falta, sobre todo a los que piensan en autonomías e independencias. Los españoles somos ante todo, españoles.

Dice así el mariscal:

«La conquista colonial no persigue la destrucción del adversario, sino su atracción». «No es el objeto de la penetración colonizadora despojar al indígena o asimilarlo, sino asociarlo, proporcionándole medios modernos de trabajo». «Un médico en la maleza, un colono en el campo, una obra pública valen un batallón». «La política indígena, es ante todo una política de deferencias».

Y estas palabras, nos recuerdan el aislamiento presente, esa «no acción común» con fuerzas políticas españolas que pudieran habernos ayudado; esa política de acaparamiento de la tierra, esa falta de orientación en sistemas de colonización, comprando el moro sus tierras sin pensar en que de este modo nos alejamos cada vez más de él. Tiene razón el mariscal francés; es necesario que no olviden sus palabras quienes han hecho de su obra, un «dogma

de fé» en procedimientos sencillamente ineficaces para la colonización y desarrollo de la Economía.

«Hay que manifestar la fuerza para evitar su empleo. La ocupación de un centro residencial, tiene por objeto, abrir al siguiente día, un mercado, un hospital, una escuela, una factoría».

Si durante los años que llevamos en África, se hubiere procedido así, hoy tendríamos más mercados, esas factorías, esas riquezas que no supimos descubrir aún, por el error de concepción con que vinimos a la empresa y en parte, aún continuamos.

Y como muestras de este error, ahí están esos poblados del protectorado, creados para necesidades Castrenses y a los que no se les pudo estructurar aún, no ya como factorías ni ciudades, sino como mercados.

Pensemos en esto y apliquemos a laborar en este sentido sin que puedan representar desasosiegos «las voces de los extremistas de la izquierda», que bien distantes de esa se hallaba el General Primo de Rivera cuando suscribía su iniciativa «abandonistas», y más tarde, la realidad le hizo emprender la obra de ocupación que durante trece años, sólo se había iniciado entre egoísmos y errores, sin fruto alguno.

Esta realidad es la que hace pensar de tal modo en ciertos sectores de opinión; no las ideas derechistas o izquierdistas; no, la realidad, la cosecha recogida como fruto de tanta exageración, de tanto elogio, de tanto éxito, que se encargaron de propagar ciertos elementos para defender sus intereses, sin pensar en el daño que hacían a la nación y a su economía.

FEDERICO PITA

Elogio al maestro «Azorin»

Ya ha llegado a su centro de gravitación intelectual el maestro «Azorin», el indomable «pequeño filósofo». Este gesto de ahora, es el de sus mocedades; nos recuerda a la generación más digna, aquella generación del 98, que brotara como una eclusión de rebeldías del incierto futuro de España. Yo he dedicado al maestro «Azorin» una dura crítica por su actuación; pero ahora el maestro está en su medio. Prefiero verlo en esta posición a que siga ocupando la intermedia, sin gallardía cívica. Ahora sí que creo que el maestro «Azorin» ha resucitado; ahora sí que voy teniendo un margen de fé en estos hombres rectos y enérgicos del 98.

Cine sonoro

Según leemos en el «Diario» en Berja se están buscando votos a base de palos.

El sistema nos parece completamente inadmisibles y sobre todo poco práctico porque después de recibir un garrotazo no hay ciudadano por bueno que sea que le de el voto al autor del desaguisado.

Pero verán ustedes como todo eso que dicen es un cuento, y en Berja no hay más puros que los corrientes en época normal.

Los obreros de las canteras del puerto se han declarado en huelga para conseguir aumento de jornal.

En realidad, todos los jornales resultarán insuficientes mientras no se consiga el abaratamiento de los artículos de consumo obligado.

El jornal caro es un espejismo.

A las ocho de la noche la Avenida de la República es la cara jovial de una ciudad estrepitosamente feliz.

Todos los «istas» se humanizan en esta hora mágica y comparten su cerveza y sus mariscos, con los adversarios de otras horas con la misma gentil emoción fraterna con que los moros comparten el pan y la sal.

En algunos cafés, se diría que los dueños han cuidado durante el invierno de esas moscas recias y obstinadas, que no toleran las estancias demasiado largas y ponen a los clientes en afán de huida.

La otra noche en el Cervantes, un señor que por lo visto habla el inglés tuvo la gentileza de irme traduciendo las palabras de los personajes de la película que veíamos.

Nos enteramos perfectamente, y hasta llegué a mirar con lástima a los espectadores que no sabían inglés, ni tenían a su lado un intérprete tan excelente.

Al terminar nos informaron que el idioma de la película no era el inglés si no el alemán, ante la confusión de mi intérprete.

En la vida es muy frecuente, el caso de explicar lo que no se sabe para aparecer como un hombre profundo y sabio.

CLARIN

De Bacares

Un pueblo agradecido

Con gran júbilo, hemos leído el artículo titulado. «En favor de un camino» que en el número correspondiente al 20 del actual publicó ese diario. Los aplausos unánimes del vecindario, enorgullecieron a la comisión que fué a gestionar lo de las obras del mencionado camino.

Nosotros, el pueblo entero, entusiasmados damos las gracias al digno Director de HERALDO DE ALMERIA y le rogamos continúe la campaña que ha emprendido con repetido artículo, hasta que veamos conseguidos nuestros afanes, que de harto justos, no tenemos que esforzarnos en que las autoridades vean la imprescindible necesidad de la construcción. Ahí está la voz unánime del pueblo, y de cuantos lo visitan. Es la prueba más elocuente de la necesidad que demandamos.

El pueblo de Bacares, sumergido entre barrancos de la Sierra de Filabres, jamás pidió nada a los Gobiernos, quizá por

que a sus oídos no llegaron las noticias a tiempo, o por que los que durante un plazo de más de 25 años lo estuvieron gobernando, no se ocuparon para nada de él.

Carecemos en absoluto de fuentes, y la poca agua que hay por su mala conducción, supone una amenaza a la salud pública. Las calles, están intrasitables, propias para navegar por ellas por medio de aeroplanos.

Esta es la situación lamentable en que está este pueblo que vamos a tratar de redimir.

Hacemos constar de una manera clara y terminante, que no nos mueve ningún interés político, ni ningún interés de mando; nosotros queremos paz, orden, buena administración para nuestros intereses, y destierro completo de hombres que en vez de engrandecimiento de su pueblo, quieren apoderarse del bastón de borlas, para hacer y deshacer a mansalva, sin preocuparse de nosotros, pobres trabajadores que exponemos constantemente nuestras vidas para sostener a nuestros hijos.

Ya decimos, no es campaña política; lo que pretendemos es saneamiento de nuestros gobernantes, es pureza de pluma en nuestro Ayuntamiento, que no suban los presupuestos, en una palabra, que administren bien y honradamente los intereses de este sufrido vecindario, que en todo momento supo y sabe dar pruebas de su sensatez y mesura.

Volvemos a rogarle, señor Director, no ceje en la campaña emprendida, para ver colmadas nuestras aspiraciones de que se nos construya el camino que tenemos solicitado.

UN VECINO

Los Estados Unidos piensan en serio, en entrar en una vida de economías

La Conferencia del trigo de Londres, ocupa la atención americana

Washington.—El Gobierno Hoover está decidido a entrar de lleno en el plan de economías tantas veces preconizado por los economistas de la nación. Muévenle a ello el déficit de su presupuesto, en primer lugar, y en segundo lugar la necesidad de introducir grandes reformas en el sistema de tributos para el nuevo año financiero, especialmente en la parte industrial, dado el estado de prostración en que se hallan los negocios. Tiéndese con esto a poder aliviar su situación, a fin de poder conjurar de algún modo la lacra nacional del paro, que ha tomado en la gran República proporciones insospechadas.

En esta cuestión toma activísima y personal parte el presidente Hoover, que piensa llevar directamente, por sí mismo, el estudio de las economías que se pueden introducir en los distintos departamentos del Estado. Para este fin, como ya anunciamos días pasados, irá dando cita en su residencia presidencial del Rapidán, en las montañas del Estado de Virginia, a los altos jefes de los distintos ministerios, todos los «week-ends» que comprende la tarde del sábado hasta el lunes. Aquí, en la placidez silenciosa de esta soledad, irán desfilando las grandes cifras numerosas, que equivalen en varios departamentos a todo el presupuesto de una nación europea de mediano orden. En la actual semana le ha tocado el turno a los gastos del Departamento de Tesorería.

Debido a esto es grande la actividad que se nota en este Departamento, donde los altos jefes del mismo están dedicados a una abrumadora tarea de estudio comparativo de cifras, para ir bien pertrechados de datos con los que responder a las preguntas del presidente Hoover.

Se dedica en esta nación la mayor atención a la Conferencia del Trigo que se celebra en Londres con asistencia de las principales naciones exportadoras de trigo del mundo.

El día de hoy ha sido uno de los de mayor éxito al eliminarse el obstáculo grave que se decía encontraría la Conferencia al tratarse de las restricciones en la

CHISPAS DEL YUNQUE

La agonía de un «camelo»

Convendría mucho en los momentos presentes que los almerienses, sin distinción de matices sociales ni políticos suplicaran en todos los tonos al ministro de Estado señor Lerroux que realizara las gestiones precisas para que el Gobierno de Norteamérica levantara el veto que le tiene impuesto a nuestra uva no permitiendo su entrada en el reino unido.

Desde luego podemos asegurar que la «ceratitis capitata», ha huido de nuestros lures, y que no se encuentra una sola mosca mediterránea en los parajes ni para un remedio.

Esto lo saben los americanos mejor que nosotros, pero el peligro de la citada mosca lo esgrimen como un formidable argumento, para justificar su actitud intrasigente, y seguir disfrutando un trato de favor a la exportación de sus productos a España.

Cuántas gestiones se realizaron para que se levantara el veto a nuestras uvas, resultaron inútiles. La mosca era para ellos más temible y peligrosa que los discípulos de Lenin, y por nada del mundo permitirían la entrada de un barril, más perjudicial para la salud de la República americana que un bolchevique.

Primo de Rivera que llegó a disponer de los destinos del cielo fué humillado por los nietos del tío Sam, cuando se redujeron las bases del tratado comercial entre los dos países.

«No consumiremos vuestros algodones, ni vuestras maquinarias, ni vuestros automóviles!»—les gritó el dictador desde su despacho de la Presidencia— si vosotros no consumís nuestras uvas.

Pero los americanos, ante el grito presidencial que llegó hasta ellos atenuado por la meliflua cortésia diplomática lanzaron una formidable carga: la que floreció en la península ibérica, en un aluvión de algodones, de maquinarias y de automóviles, mientras los pobres barriles, humillados y tristes buscaban el camino de otros mercados.

En realidad la conducta de los americanos es poco razonable y no sería difícil convencerlos de que siendo España un centro consumidor de sus productos, no es lo más prudente negarse a recibir los suyos en la proporción insignificante que representa la uva de una región.

Precisamente por ser el problema tan pequeño no se ha resuelto aun favorablemente. Si la producción uvera no se limitara a esta provincia tan solo el Gobierno español hubiera actuado con más energía en este caso, prohibiendo la entrada de los artículos americanos en el territorio nacional con cuya medida ellos hubieran resultado más perjudicados que nosotros.

El cambio de régimen nos hace pensar que este problema puede ser resuelto favorablemente, con lo cual nuestros productores no sentirán el miedo que hoy sienten ante las cosechas abundantes.

La reconquista de los mercados americanos, es para Almería una cuestión de honor. La «mosca» es un «camelo» que perdió su oportunidad y su gracia.

S. SERGIO

producción por área de trigo y de las restricciones de la exportación que más bien equivale a una regulación ordenada de las exportaciones para no producir la baja artificial de los precios del trigo en el mundo.

Como era natural, esta oposición era de temer por parte de la delegación soviética, que al aceptar la propuesta de las demás naciones hacía implícitamente una declaración que equivalía a la suspensión del «dumping», que tanto ha venido formando hace meses los mercados de granos de todo el mundo.

Concretamente se trataba de dar su adhesión a la propuesta hecha en la sesión última por el delegado de los Estados Unidos Samuel R. McKelvie sobre las restricciones en la siembra de trigo como medio indispensable para poder conjurar la actual crisis mundial.

A esta proposición se adhirió Isidor Lubinoff, jefe de la Delegación soviética, el cual asimismo manifestó, en nombre de su Gobierno, que éste cooperaría cordialmente y sinceramente a la proposición americana, polaca y australiana para la creación de un «Cartel» mediante el cual se pudiese dar salida de un modo ordenado a las existencias acumuladas en las distintas naciones para impedir la baja ruinososa de los precios.

Lubinoff propuso, mejor que un «Cartel», que parecía envolver una idea de monopolio, una «Agencia» internacional, que se encargaría de aceptar y dar salida a los pedidos de trigo que se dirigieran por cualquier nación. Toda nación, al recibir un encargo de remesa de este cereal, se vería en la obligación de trasparar inmediatamente este pedido a la citada Agencia.

Mientras esto se discutía, llegó la noticia coincidente con las aspiraciones de los delegados en Londres, de Ginebra, según la cual los miembros de la Comisión pro. Unión Europea habían acordado la creación de un instituto internacional de crédito agrícola destinado a conceder préstamos o avances de crédito a la agricultura. Este instituto radicaría en Ginebra.

Pero por encima de la importancia intrínseca que pueda tener este acuerdo de la Conferencia de Londres, existe latente un hecho de la mayor importancia, que puede ser un síntoma revelador.

¿Qué es el «dumping» ruso? ¿Como de un modo inesperado los rusos han renunciado al mismo, poniéndose en contacto con los demás países para regular sus exportaciones de trigo, a fin de no producir una baja en los precios? ¿Será verdad lo que afirman los periódicos de esta nación de que el «dumping» era un puro camelo para atomizar a las naciones capitalistas y dar sensación de un bienestar, de una fuerza, de una intensidad de

vida, con fines de propaganda? ¿Serán sinceros los rusos en esta ocasión? ¿O bien querrán de en modo paladino confesar indirectamente el fracaso del «dumping»? He aquí las preguntas de altísima importancia que, como interrogantes preñados de significado se levantan por encima de todas las deliberaciones de la Conferencia del Trigo.

Si oís decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

Hazaña «cañi»

¿Así se puede comprar!

Ayer tarde se presentaron en el establecimiento de «Las Carolinas» los gitanos José Bustamante Feliz y Encarnación Heredia Feliz, quienes deseaban adquirir varias piezas de tela.

Uno de los empleados de dicho establecimiento atendió a los futuros parroquianos con toda amabilidad, exponiéndole sobre el mostrador casi todas las clases de género que la casa posee.

Después de larga deliberación entre la pareja, no se ponen de acuerdo y adoptaron la resolución de no comprar nada, despidiéndose para dentro de breves días, que adquirirán un gran stok, de los géneros que le han presentado.

Al hacer la recogida de las telas, el dependiente nota la falta de 6 o 7 metros de crespón de seda y que valora en 38 pesetas, y de ello da cuenta en la Comisaría.

Pero el mismo caso, y por las mismas personas, se da también en la casa de Francisco Plaza y Compañía, quienes, como es de suponer, presentaron su correspondiente denuncia en la «Comi».

Menos mal que a las pocas horas y a requerimientos de Francisco Alcaraz, empleado de unas de las casas citadas, son detenidos tan «buenos compradores» y presentados en la Comisaría, donde pudo recuperarse algunos de los artículos robados.

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

LOS CONFLICTOS OBREROS

En Pasajes, en una colisión con la fuerza pública, resultan seis huelguistas muertos

Y numerosos heridos

Madrid, 27 (4 t.)—A la hora acostumbrada recibió en su despacho oficial a los periodistas, el ministro de la Gobernación.

Dijo el señor Maura, que esta mañana los huelguistas de Pasajes, intentaron llevar a cabo una gran manifestación de protesta. Como no habían solicitado para ello el oportuno permiso, la fuerza pública salió al encuentro de los manifestantes, cuando éstos se hallaban en los Altos de Ategorrieta. Los huelguistas, lejos de obedecer las órdenes de los representantes de la autoridad, la recibieron de forma violenta, insultándola y hasta llegando a agredirla. La fuerza, en vista de la actitud de los revoltosos, disparó sobre ellos y resultaron varios heridos, dos de ellos de carácter gravísimo; tanto, que en un principio se creyó que estaban muertos.

Los huelguistas huyeron a la desbandada, y más tarde, se rehizo un grupo considerable de ellos, e intentó asaltar la fábrica en donde se encontraba el jefe de los socialistas, Torrijos.

Desde dentro del local, contestaron a los asaltantes con varios disparos, resultando heridos siete de los asaltantes.

El señor Maura dijo que el Gobierno impondrá a los huelguistas un arbitraje a fin de llegar a la solución del conflicto. Se ha declarado el estado de Guerra en toda la zona afectada por el paro. Aunque la situación en aquella comarca es un poco seria, ha abortado la huelga general proyectada.

El ministro añadió que el paro declarado ayer por los obreros que trabajan en los yacimientos potásicos de Suria, en Barcelona, continúa en el mismo estado. Se han restablecido los servicios de agua y luz que fueron cortados por los huelguistas. El tacto seguido en esta ocasión por las autoridades, ha evitado un día de luto en aquella provincia.

El señor Maura dijo a los periodistas que en el Consejo de hoy dará cuenta de una propuesta sobre la reparación del periódico «A B C».

Amplios detalles de los sucesos de Pasajes

San Sebastián, 27 (12 n.)—Desde la mañana, se notó en Pasajes una gran agitación entre los obreros que están en huelga.

En el taller de Euzuriaga, un grupo provisto de toda clase de armas, obligó violentamente a abandonar el trabajo a los obreros que en él trabajaban, consiguiendo su objeto.

A las nueve y media se formó una manifestación compuesta de tres mil huelguistas, que intentaron dirigirse a San Sebastián. Al encuentro de los huelguistas salió una compañía de soldados, que intimidaron a los manifestantes, pero estos gritaron a los soldados: «¡No disparéis, que somos hermanos vuestros!». Los militares hicieron caso de la advertencia y dejaron el paso franco a la manifestación, que se encierran los tranvías.

Estas cocheras se hallaban vigiladísimas por fuerzas de la Guardia Civil, las que invitaron a los manifestantes a que retrocedieran. Los huelguistas se negaron a ello, insultando a los guardias y adoptando una actitud poco tranquilizadora. En vista de esto los guardias dieron los toques de atención correspondiente, lo que no consiguió atemorizar a los manifestantes; sino que por el contrario, reaccionaron e intentaron copar a la fuerza. Esta comenzó entonces a disparar, produciéndose una confusión extraordinaria.

A las primeras descargas, los huelguistas se dispersaron a la desbandada, refugiándose la mayoría de ellos en la montaña. En el suelo quedaron veinte heridos, que rápidamente fueron recogidos en autos y camiones, trasladándose a San Sebastián, en donde se les prestó debida asistencia.

Mientras se desarrollaban estos sucesos, otro considerable grupo de manifestantes se dirigió al taller de ebanistería que es propiedad del socialista Guillermo Torrijos, pretendiendo parar el trabajo. Al negarse a secundar los deseos de los huelguistas, éstos intentaron asaltar el taller, y entonces, desde el interior de éste salieron varios disparos, cayendo heridos ocho manifestantes. Uno de estos gravísimos, de una perdigonada en el vientre.

Por la tarde, fallecieron en el Hospital tres de los heridos en la colisión con la guardia civil. Otros dos fallecieron en una clínica y otro en la Casa de Socorro. Los otros catorce han quedado hospitalizados.

Otros heridos más han sido curados en sus domicilios; uno de estos últimos se teme que fallezca, pues son muy graves las heridas que padece.

En San Sebastián, a primera hora de la mañana, diversos grupos de obreros recorrieron el comercio y las obras invitando al paro. También cesaron en el tráfico los tranvías. Uno de estos fue volcado por los huelguistas. Aunque los tranvías iban custodiados por las tropas, los grupos les obligaban a encerrar.

En vista de la gravedad de la situación, se ha declarado el estado de guerra en toda la provincia. Al salir las tropas a proclamar la ley marcial, fueron acogidas con vitores.

El gobernador militar ha declarado que en los sucesos de Pasajes, la Guardia civil no había hecho más que defenderse. Designó un comité de defensa republicana, para ejercer la acción cívica y calmar los ánimos.

Se han practicado treinta y cuatro detenciones. Por la tarde se abrieron los comercios, habiéndose normalizado la situación.

Sobre la repatriación de españoles

Madrid 27, 4 t.—El ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que el problema de la repatriación de españoles indigentes que se hallan en algunos estados de América, el asunto le preocupa grandemente al Gobierno.

El señor Largo Caballero añadió que el asunto sería tratado en el Consejo de hoy, ignorando la resolución que recayera, pues no hay que olvidar que España tiene también un grave problema de paro.

Las reformas del Ejército

Madrid 27, 4 t.—El ministro de la Guerra ha manifestado hoy a los periodistas que continuará

ocupándose de las reformas militares que ha iniciado.

Añadió que estudia la formación de una división cuyo tipo se irá extendiendo a todas las regiones. Habrá en ellos oficiales de complement, pero de todo ello—dijo el señor Azaña—es prematuro hablar todavía.

Dice el ministro de Hacienda

Madrid 27, 4 t.—El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que había regresado a Madrid el director general de Aduanas que, como es sabido, ha estado inspeccionando los servicios de vigilancia en la frontera.

Anunció que había ordenado el traslado del administrador de la Aduana de Behovia, acusado de lenidad en la evasión de capitales.

El ministro dijo que le había ofrecido la presidencia del Mo-

nopolio de Petróleos, a don Andrés Saburit, pero éste rechazó terminantemente el cargo.

Añadió que había nombrado representantes del Estado en el Banco Hipotecario a don Víctor Paret y a don Roberto Castrovido; a éste no le será admitida la renuncia caso que llegue a presentarla.

Autorizó al Banco de España para que elevara hasta seis millones de pesetas la circulación fiduciaria, quedando a la discrección de dicha entidad, la emisión de billetes. En caso necesario, el Banco reformaría la garantía metálica, que hasta ahora alcanza a cinco mil setecientos cincuenta millones.

Sobre este asunto dijo el ministro que el Consejo Superior Bancario había informado favorablemente esta operación.

Un obsequio de Méjico

Madrid 27, 4 t.—La Embajada de Méjico ha pasado una comunicación al Gobierno diciendo que el Gobierno de su país ha acordado ceder a España los quince cuadros de Nueva España, que fueron expuestos en el pabellón mejicano de la Exposición de Sevilla.

Los cuadros mencionados son de un valor histórico y artístico grandísimo.

Para remediar el paro

Madrid 27, 4 t.—La Junta mixta de construcciones escolares, ha acordado acometer diversas obras en Madrid y provincias para atenuar en parte la crisis obrera.

Con igual propósito se ha concedido al puerto franco de Barcelona un millón de pesetas, por tenecientes a la cuenta de «Subvenciones para atenuar la crisis de trabajo».

Yanguas, honoriado...

Madrid 27, (4 t.)—Hoy se ha firmado una disposición, dejando excedente en su Cátedra de Derecho Internacional, al ex ministro de Estado de la Dictadura de Prim de Rivera, señor Yanguas Messia.

Este señor, como se recordará, fué también presidente de aquella memorable Asamblea Consultiva ideada por el Dictador.

La hostilidad de un periódico

Madrid 27, (4 t.)—El ministro de Economía señor Nicolau, ha manifestado que el Gobierno no ha tomado en consideración las bravatas del periódico catalán «Solidaridad Obrera», anunciando su más implacable hostilidad al Regimen republicano.

Dijo el señor Nicolau que desde que se instauró la República dicho periódico viene atacando sañudamente al actual Gobierno.

Madrid, invadido por una plaga de mosquitos

Madrid 27, 12 n.—Desde ayer, está Madrid invadido por una plaga de mosquitos que azotan enormemente a los transeúntes. Aunque inofensiva, la nube de insectos es molestísima y da lugar a no pocos incidentes.

Tampoco podía faltar a esto su nota cómica, cual lo es el espectáculo de ver a los transeúntes agitar incesantemente pañuelos y periódicos por las calles para librarse de los fastidiosos mosquitos, y cuyo espectáculo da la sensación de que todos los transeúntes se están despidiendo de sus familias o están dando la orden para que abran el portón de un chiquero.

Fleta y los obreros sin trabajo

Madrid 27, (12 n.)—El eminente tenor Miguel Fleta, ha ofrecido tomar parte en el concierto que numerosos artistas han organizado a beneficio de los obreros sin trabajo de Madrid.

Los funcionarios de Telégrafos y sus aspiraciones

Madrid 27, (12 n.)—Los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, han enviado a la Prensa la copia de un escrito que han elevado al Gobierno, en el que concretan sus aspiraciones y mejoras.

Esperan dichos funcionarios que este asunto sea tomado con el mayor interés por el Gobierno de la República y conceda las mejoras que solicita el Cuerpo de Telégrafos.

BOLSA

Cotizaciones del día 27

Deuda 4% interior	61'50
> 5% amortizable	77'00
> 4%	00'00
Banco de España	120'00
dem E de C.	250'00
Idem H A.	000'00
Tabacalera	000'00
Libras	49'80
Francos	40'05
Dólares	10'23

- Teatro Cervantes -

Función para hoy, jueves
TARDE Y NOCHE
Grandioso éxito
de la sensacional película sonora, totalmente hablada en español, titulada

EL ULTIMO DE LOS VARGAS

Principales intérpretes
JORGE LEWIS y JUANA ALCANÍS
¡No dejen de ver esta película!
MUY EN BREVE

Del mismo barro

EXITO - EXITO - EXITO

Valle Inclan y Blasco Ibañez

Madrid, 27, (12 n.)—El conocido novelista don Ramón del Valle Inclan, ha enviado una carta a la Prensa, negando que vaya a hablar en la velada neorológica que se ha organizado en memoria de don Vicente Blasco Ibañez.

Está explicada esta negativa, recordando que don Ramón dirigió unos durísimos ataques al novelista valenciano, cuando este, en época de la Dictadura, escribió su folleto «Una nación secuestrada», que tanto dió que hablar.

También dice en su carta el señor Valle Inclan que ha renunciado el cargo de vocal que tenía en el Patronato del Museo de Arte Moderno.

Visitas del ministro de Estado

Rabat 27, (12 n.)—Se ha anunciado oficialmente, que a mediados de junio vendrá a esta el ministro de Estado señor Lerroux, que visitará e inspeccionará la zona española del protectorado.

Levantamiento del estado de guerra

Valencia 27, (12 n.)—En vista de la tranquilidad absoluta que reina tanto en la capital como en la provincia, se ha levantado esta tarde el estado de guerra.

El ministro de Marina

El Ferrol, 27, (12 n.)—Ha llegado procedente de la Coruña

el ministro de Marina señor Casares Quiroga, que viene para asistir a la botadura del nuevo crucero «Canarias».

Se le dispensó un recibimiento entusiasta.

El ministro visitó detenidamente el Arsenal, haciendo grandes elogios de los servicios del mismo.

Varias comisiones de marinos ofrecieron al señor Casares su más decidida lealtad a la República.

El problema social

Madrid 27, (10 n.)—Al entrar al Consejo de ministros el señor Alcalá Zamora, dijo a los periodistas que le había visitado una comisión de la Patronal, que le expuso casos concretos sobre el problema social.

Fatal equivocación

Sevilla 27, (12 n.)—Un soldado que se hallaba como centinela vigilando el convento de los Salesianos, vió que tres individuos trataban de forzar una puerta de la fábrica de yute instalada en aquellos lugares. El soldado dió el alto y los tres sujetos huyeron.

Momentos después vió acercarse a la misma puerta a un individuo acompañado de una mujer y creyendo se trataba de ladrones, hizo un disparo que alcanzó al hombre, dejándole muerto en el acto.

Luego se vió que el desdichado era un obrero de Sevilla que pasaba por allí casualmente.

Nuevo jefe de Gobierno

Bruselas.—El Rey ha encargado de formar Gobierno al presidente del grupo católico de la Cámara, señor Renkin.

El señor Lerroux ofrece una corona

Burgos 27, (12 n.)—Camino de Madrid, pasó hoy por esta estación el ministro de Estado señor Lerroux. A la estación salieron a recibirle numerosos amigos.

Don Alejandro dijo que vendría a ésta el trece de Junio para depositar una corona en la tumba del que fué gran batallador republicano, señor Ruiz Zorrilla, en ocasión de ser el aniversario de su muerte.

Noticias de provincias

Para los obreros sin trabajo

Bilbao.—Prosigue la suscripción para los obreros sin trabajo. Se reciben donativos importantes.

El señor Martínez Rivas entregó mil pesetas.

En la mayoría de las oficinas y corporaciones se hacen colectas para engrosar las suscripciones.

La Feria en Córdoba

Córdoba.—Como prólogo de la feria, anoche salió una cabalgata que recorrió las calles céntricas, formándola los exploradores y bandas de música.

Nótase gran afluencia de forasteros.

El Rally internacional

San Sebastián.—Esta noche comenzaron a llegar los coches que participan en el «rally» internacional de diez mil kilómetros, partiendo de Berlín.

Por el control del Automóvil Club de Guipúzcoa pasaron hasta las once de la noche catorce coches, cuyos turistas pernoctaron aquí.

Nuevos maquinistas mercantes

Bilbao.—En la Comandancia de Marina terminaron los exámenes de maquinistas de la ma-

LAS REFORMAS EN LA MARINA MERCANTE

Madrid, 27 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy se inserta una disposición ordenando que el Director general de Navegación y Pesca designe la comisión que ha de dictaminar la organización de la Marina Mercante. Señala las bases a que se ha de ajustar la reforma, entre las que figuran la creación de una subsecretaría de Marina mercante, separación de la Marina militar, creación de dos Jefaturas: una de navegación y otra de industrias marítimas. También se creará una secretaría general, una sección de Negociados en asesoría jurídica.

El subsecretario y los jefes de servicios, tendrán carácter civil.

La división marítima del Litoral, corresponderá desde ahora a la división administrativa, excepto los trozos de la costa cuyas provincias marítimas se agrupen en regiones.

Al frente de cada provincia, habrá un Gobernador marítimo, jefe único de todos los servicios, con jurisdicción propia, judicial, administrativa y gubernativa.

La rina mercante. De 29 presentados para primeros, fueron aprobados los once siguientes: don José Idigoras, don Domingo Garay, don Lorenzo García, don Víctor Villanueva, don Francisco Aldama, don Angel Setien, don Mateo Bilbao, don Sebastián Díaz, don Eusebio Eguarte y don Narciso Achustegui.

El tribunal ha salido para Barcelona, donde comenzarán los exámenes de maquinistas el viernes próximo, en la Comandancia de Marina,

Lucha en un penal

Vandalia.—Cuatro cuerpos del edificio en donde se halla instalado un penal han sido pastos de las llamas, a causa de los esfuerzos hechos por los reclusos que pugnaban por escapar.

Hay seis heridos por la guardia nacional, que intentaron huir. Han salido tropas de Springfield para mantener el orden.

De momento la situación ha podido ser dominada.

Útima hora

La llegada de Lerroux y algunos acuerdos del Consejo

Madrid 28, 3 m.—Anoche llegó el ministro de Estado, que fué recibido en la estación por unas dos mil amigos políticos.

El Consejo acordó publicar un decreto con las normas para los préstamos a pequeños labradores por las Cajas cooperadoras.

Se acordó hacer la entrega del edificio de «A B C» y que se pueda publicar la revista «Blanco y Negro», manteniéndose indefinidamente la publicación de «A B C».

Se denegó la petición hecha por las fuerzas vivas de San Sebastián para que se permita el juego.

BIENVENIDO

Se encuentra entre nosotros desde ayer el notable escritor José María Arderius.

Deseamos que su estancia en nuestra capital le sea grata.

Teatros y Cines

Función para hoy jueves. Tarde y noche:

La película en una parte «Noticiero Fox n.º 16».

La bonita película en una parte «Movietone Fox n.º 22».

Exito de la grandiosa película enteramente dialogada en español, titulada «El último de los Vargas».

A las 5:30: Estreno de la colosal película americana «Yo hago la ley».

A las 9:30: Estreno de la bonita película de revista en una parte titulada «Noticiero Fox n.º 25».

Estreno en la graciosa película cómica en dos partes titulada «Los falsificadores».

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Manifiesto político

El Cairo.—Los liberales y nacionalistas han publicado un manifiesto dirigido al pueblo en el que recomiendan la calma

En cuarta plana originales de interés

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

ALPARGATERIA X

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Del Ayuntamiento

En la tarde de ayer se reunió la Comisión nombrada por el Ayuntamiento para la revisión de la gestión municipal desde el año 1923.

Ante todo la Comisión ha de lamentarse del resultado negativo de la información pública que durante quince días estuvo abierta y que se anunció en la Prensa.

Bien es cierto, que por algunos periódicos locales, se le han hecho excitaciones y sugerencias, que la Comisión estima y aprovechará como base para la labor que ya ha empezado a realizar y de cuyos resultados promete dar periódicamente noticias al vecindario de Almería.

Aún cuando ha finalizado la información pública, la Comisión nos ruega advertimos que gustosa recibirá cuantas denuncias o datos pueda proporcionarse por algún ciudadano y que llevando desarrollada una importante labor de investigación no considera oportuno dar cuenta por ahora de su resultado.

Unos vienen y otros van

Turbulencias políticas de este loco país que si tuviera juicio se pudiera llamar el país del ensueño, cuando se forja tu esperado ideal!

Unos vienen y otros van; los

que se fueron han vuelto; ¿volverán los que van?

¿Que dirán en Europa de esta constante expatriación variada y periódica de tantos españoles? ¿Es que se entretienen en jugar al escondite y unas veces les toca esconderse a unos y otras veces a otros?

—¿Qué tal y como os fué, queridos míos, durante aquel destierro?

Forjemos ya en el yunque y de una vez lo que esta patria nuestra tenga que soportar; demos forma pero estable y duradera a esta varia política española; hagamos una vez algo, que aun que no sea perfecto que por lo menos sea estable y eficaz; que a los ojos del mundo España sea un país tranquilo, productor, lleno de incomparables enseñanzas, saturado en su ser, del eluvio ideal que despierta el país en que sus hijos dedican el esfuerzo al trabajo moral, físico e intelectual que le va engrandeciendo. Y así vosotros, emigrados que partisteis un día desventurado lejos de la patria escuchad los plácemes sinceros, las dulces alabanzas, los elogios divinos en el primer resurgir de la nueva España.

Habrà alguno que quisiera poner trabas al desenvolvimiento de nuestro pueblo, pero la voluntad constante y ferrea conque comprendisteis los trabajos de su estructuración, les haría poner su dudosa actitud y se convencerían paulatinamente de que la voluntad de un pueblo consigue

cuanto se le propone. Entonces todos estarían donde estuvieron como en los hilos que en silencio, cruzan por el telar en que se trama la bella maravilla y el ensueño de la felicidad. Entonces no tendría motivos de existencia el constante vaiven de unos y otros, como si todos cupieran en este hermoso suelo donde todos los colores juntos pueden formar la maravilla de la raza hispana.

CONRADO GOETTIG

CRONICA DE BERLIN

Una excursión con estudiantes

Mientras el barco, botado al agua por los estudiantes, corta el lago erizado de velas latinas, yo voy pensando: ¿cómo serían los estudiantes españoles capaces de organizar una excursión semejante? Cuatro días antes de la excursión todos los que íbamos a participar en ella teníamos ya en nuestro poder un programa impreso con el horario y las circunstancias del viaje. Un barco iba a ser movilizad por nosotros. En distintos puntos de nuestra ruta nos aguardaban las comidas y los refrigerios preparados. Salida a las seis de la mañana; regreso a las 12 de la noche. Todo incluido, 5 marcos. Es una de las muchas excursiones que organizan durante el verano todos los sábados y domingos los estudiantes de la Universidad de Berlín.

Mientras en España los estudiantes se agrupan para todo por cursos, según el curso que estudian, aquí se agrupan por laboratorios, por seminarios, etc.—lo que se llama «Arbeitsgemeinschaft», según la función a que se dedican. La excursión de hoy es la de un Seminario de la Facultad de Filosofía.

A las seis de la mañana se toma el tren en la estación de Charlottenburgo. A las seis de la mañana en verano ya está el sol extendido sobre Berlín, y los tranvías circulan tan abarrotados como al mediodía, pero las calles están todavía solitarias como las de una ciudad de provincias. Es ese de las seis el único instante en el que Berlín tiene un aire provinciano. El tren es eléctrico. Se llama el «Stad und Rinhbahn». Una línea de trenes eléctricos rápidos en forma de cinturón con una línea diametral que atraviesa la ciudad por el medio. Va montado sobre puentes que atraviesan calles de la ciudad y sirve para poner en contacto el centro de Berlín con el extrarradio. Por algunas estaciones centrales pasa un tren de estos cada minuto.

De s d e Charlottenburgo a Wannsee hay unos 15 kilómetros y se tarda 20 minutos. Precio, 35 centimos.

Wannsee es el primer eslabón de la cadena de grandes lagos que se extiende desde las mismas puertas del canal de Berlín hasta el Elba, en Brandenburgo. Puede partirse ya en barco desde el mismo corazón de Berlín, por una de las múltiples ramas de los canales que forman sobre la ciudad una red casi como de calles. Pero, los que han organizado nuestra excursión han acordado que nosotros fuéramos a buscar el barco al muelle de Wannsee. El barco espera ya por nosotros. Es casi un medio trasatlántico. Vamos cerca de 200 personas y aún sobran muchas plazas. Nuestra ruta está marcada a través de los lagos occidentales hasta el lago de Templin, con varias paradas. En total 60 kilómetros. Precio por cabeza, 150 marcos.

Todavía no son las siete de la mañana cuando zarpamos. Sobre el azul de las aguas y el verde transparente del paisaje las velas de los balaúndos levantan un rumor procesional. Siguiendo las rutas del viento, a través de las distintas bocas de los lagos, se ven vetas imponentes e inacabables de balaúndos entregados alegremente al viento de la mañana. En cualquier dirección que se enfila la vista pueden, bajo una sola mirada, encerrarse más embarcaciones de recreo que en toda la costa de la Península Ibérica. Desde el «yatch» hasta el bote insignificante para un solo remador, están los lagos pululantes de toda la faena de embarcaciones. Comienzan los barcos de línea, semejantes al que nos lleva a nosotros, su servicio entre los

distintos puntos de los lagos. Las playas se animan encendidas de bañistas. Se ve, por instantes, como va tomando todo una animación y una fuerza que delata, inmediatamente, a la ciudad de cinco millones lanzándose a vivir el domingo, fugada de su jaula de cemento.

La primera parada es para visitar la «Pfauneninsel» (Isla de los pavos reales), antigua residencia de verano del rey de Prusia, hoy convertida en parque público. Es una isla grande, cerrada por cuatro lagos distintos, en forma de monte, coronada por un castillo de estilo noruego. Aquí gustaba de meditar Federico el Grande. Y fué él quien trajo a ella los pavos reales, que le dan nombre, y que todavía la pueblas hoy, abriendo sus colas ante los visitantes con coquetería de bailarinas, entre la admiración de sus compañeros los faisanes y del público que va expreso ya a ver este maravilloso espectáculo, al que los pavos reales se prestan orgullosos y solícitamente.

Después de la «Pfauneninsel», media hora de navegación por el lago «Grosswannsee» y al fondo Potsdam, la antigua residencia imperial, con sus cúpulas inmensas, sus torres, sus puentes coronados por estatuas enormes de guerreros. En Potsdam los lagos se recogen en un canal, por el que los de Wannsee se comunican con los Templin. Desde el canal Potsdam tiene un aire de claridad en el que flota un poco todavía el polvo de la historia. Los estudiantes se han quedado un poco absortos desde la cubierta del buque, y han ahogado un instante sus cantos populares.

Son casi las diez de la mañana cuando llegamos a Templin. Sobre el lago, en medio del bosque un restaurante nos tiene parado el desayuno, y bajo los árboles un magnífico salón de baile alombrado de césped. Los estudiantes han traído consigo una «murga» formada por compañeros. La vieja «murga» romántica alemana con su bandolina, ahora injertada de saxofón y acordeones. Hasta las doce se ha bailado. Luego ha comenzado la «conquista del monte». Los grupos se van acomodando en todos los remansos. Cada uno ha traído sus viandas para la comida de la naturaleza. Para las cuatro estamos todos citados en el punto culminante del monte, donde un profesor explicó una conferencia sobre filosofía.

A las siete el baile se había vuelto a iniciar, rociado con un refrigerio y juegos prusianos. Mientras se han ido alampurando todo alrededor grupos de discusiones sobre diversos temas. El baile se va poco a poco deshaciendo en estos grupos. Y ya hay un instante en que la «murga» marca solamente el ritmo a las discusiones, cuando la bocina del barco anuncia la hora del regreso. Entonces a alguien se le ocurre contar las mujeres y los hombres que somos mientras se entra en el barco. 98 mujeres y 72 hombres.

Por la noche todo ha adquirido una envoltura de encantamiento. Los lagos dormidos en sus cansadas sombras. Las luces azules, verdes, amarillas de los buques, las pequeñas ciudades de los alrededores de los lagos oscurecidas, el reflejo dorado de la playa y 98 estudiantes y 72 estudiantes regresan de diversión cantando las broncas canciones de los estudiantes prusianos. La sombra del laboratorio que espera al amanecer del día siguiente se refleja ya un poco en el interior de todos. Antes de despedirnos una muchacha ha querido todavía que la acompañásemos algunos amigos y amigas a tomar una copa de Oporto en su casa, y a bailar el último tango al son de un gramófono. Al otro día era ya día de filosofía.

AUGUSTO ASSIÁ

VELOCIDAD

Por aire, agua y tierra, la velocidad aumenta. La humanidad está ebria de rapidez. En el aire más de 500 kilómetros por hora; por tierra más de 395; por agua cerca de 170. Velocidades de tempestad.

Si esta ebriedad no influyera en el espíritu, nada habría que reprochar en ella, puesto que su consecución va permitiendo obtener mecanismos y materiales

cada vez mejores. Pero al ritmo de la prisa material acrece el ritmo de la prisa espiritual; y al sabio-festiva lente de los viejos, el prudente «apresúrate despacio» se ha substituido el imprudente y lamentable «apresúrate a escape» que vicia y desorganiza las almas.

Todo nos invita mecánicamente a correr—y corremos hacia nuestra pérdida—mientras todo nos invita naturalmente no a ir precisamente despacio, sino a usar del tiempo como lo que el tiempo es.

Hoy, a la vista, en la sucesión incambiada de las estaciones, en la duración del día, en el paso de los astros por un punto cualquiera de sus órbitas, en el tiempo de reacción química; en la caída de los cuerpos; en la germinación y floración y fructificación de los vegetales, en el crecimiento y desarrollo animal, en cuanto nos ofrece a la observación y a la experimentación la Naturaleza, una lentitud inmensa en la gran velocidad cósmica.

Nosotros no podemos oponernos sin riesgo a la ley de lentitud. Dentro de la unidad de tiempo hemos ido comprimiendo velocidad. En lo físico es el choque, el desvío, la rotura. En lo espiritual es el desorden, el caos. En uno y otro orden lo natural se venga y cobra el exceso con la catástrofe. Es la comprobación del verso clásico francés «Chossez le naturel, il revient aussitot», es decir echad a la naturaleza, pero ella vuelve en seguida. Y la naturaleza está siendo forzada, la naturaleza material y la naturaleza moral, es decir la Ley y la Ley es una sola, el Decálogo.—P.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive.

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 97. Teléfono 2-5-3.—ALMERÍA.
CORRESPONSALES:
Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 18.—Alcay.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Pedres.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

3.000 PESETAS

En primera hipoteca sobre casa de un valor de 10.000, se necesitan. Razón en esta Administración.
Absténganse los intermediarios

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco
Servicio del H. La Perla
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Reparación de Motores — Eléctricos —
Conde Offalia, 24 :: :: ALMERIA

Oposición para cubrir trescientas vacantes de Policía

En la próxima semana se publicará una convocatoria anunciando oposiciones para cubrir trescientas plazas del Cuerpo de Policía.

El director general ha ordenado a su secretario que haga caso omiso de cuantas recomendaciones en favor de los opositores le sean dirigidas, cualquiera que sea su procedencia.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de la gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas
Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pen-

samiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.
ALMERIA

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.
Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

BAZAR EL LEON

INGLES - FRANCES
PROFESOR:
D. GIMENEZ
C-S. PEDRO, 5

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

FÁBRICA DE MUEBLES

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :
Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos - - - -

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina - -

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
ALMERIA

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3 y 1/2
A seis meses. 4
A un año. 4 y 1/2

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Boisa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero 557'50 pesetas
Medio pasaje 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Agustín de Cantorberi, Justo, Germán, Senador, Pódió, obispos; Emilio, Félix, Priamo, Luciano, Carano, Crescente, Dioscórides, Eladio, mártires. La Misa y Oficio divino son de la Infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Aunque el día de la fiesta de San Eufasio es el 15 de este mes, rézase hoy en algunas diócesis por estar aquel día ocupado con la fiesta de San Isidro. San Eufasio fué uno de los siete varones apóstólicos enviados por San Pedro y San Pablo a predicar en España la fe católica hacia el año 63 de Jesucristo. Sus nombres son: Torcuato, Texifonte, Segundo, Indalecio, Cecilio, Esicio, y Eufasio. Habiendo llegado a las inmediaciones de Guadix, se dirigieron algunos de ellos a la ciudad en busca de viveres. Hallábase ocupada en hacer un sacrificio gentilicio, y reconociéndolos por cristianos, arrojóse en pos de ellos la turba idolatra; pero al pasar un sólido puente, hundiéndose éste, dejando en salvo a los fugitivos. Trocóse la furia en terror, y la población hubo de mostrarse dispuesta a escuchar la divina palabra. Habiendo quedado en Guadix San Torcuato, marcharon los demás en varias direcciones para extender el Evangelio, a saber: Texifonte, a Berja; Segundo, a Avila; Indalecio hacia Murcia; Cecilio, a Elvira o Granada; Esicio, a Canteya, y Eufasio, hacia Andújar, en cuyos puntos predicaron la fe y la afirmaron con su sangre. Según algunos escritos, fué degollado San Eufasio el día 14 de enero.

El rey Sisebuto edificó un suntuoso templo sobre su sepulcro, que desapareció en la irrupción sarracena, siendo llevadas las reliquias.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de la Sagrada Familia. Mañana en la de las Siervas de María.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Al recibírnos ayer en su despacho oficial el Gobernador señor Ruiz Maya nos manifestó, que había recibido un oficio de la sociedad de pescadores anunciándole, que transcurridos ocho días irán a la huelga. Sin embargo—continuó el señor Ruiz Maya—espero que las comisiones que he puesto al habla de los pescadores y armadores, lleguen a un acuerdo.

También nos dijo el doctor Ruiz Maya, que los obreros de las canteras habían cumplido el acuerdo de ir a la huelga, estando por lo tanto parados los trabajos de dichas canteras.

Acercá de ello dijo el Gobernador que había rogado a los obreros nombraran una comisión, y que ésta, se entrevistara con el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, al objeto de llegar a un acuerdo.

El Gobernador dijo también a los informadores, que había recibido un ofrecimiento de la Compañía Alsina y Graells, para establecer un servicio diario y directo de automóviles entre Murcia y Almería. Además he recibido escritos de la Sociedad de Fondistas y de la Cámara de Comercio, en el que me expo-

nen la necesidad de este servicio y los beneficios que reportaría; por ello he rogado al gobernador de Murcia que a la mayor brevedad estudie el asunto y me informe para enviárlome seguidamente a la Junta de Transportes, quien dará su informe.

He leído en un periódico local, un artículo en el que se interesaba qué había sido del mobiliario de las Delegaciones gubernativas establecidas durante el Directorio, habiéndome informado que los muebles fueron recogidos en el año 1926 por el Gobernador de aquella fecha y emplazados en este centro, donde en la actualidad prestan servicio.

Por último nos dijo en señor Ruiz Maya, que había leído en otro diario de la localidad, una carta abierta de los obreros intelectuales de la clase media. De ello, dijo el Gobernador, solo puedo decir, que me ha sido muy simpática, y que le he enviado al Presidente de la Junta Obrera del puerto para que me comunique lo que haya sobre el particular.

El Alcalde y los periodistas

Como de costumbre fuimos recibidos en el despacho oficial del alcalde señor Granados Ruiz, quien conversó brevemente con los periodistas pues carecía de noticias que facilitarles.

Durante nuestra permanencia en la Alcaldía, visitó al señor Granados Ruiz una nutrida comisión de obreros parados para solicitar trabajo.

El alcalde manifestó a sus visitantes, los grandes deseos de que está animado para resolver este difícil problema, pero les confesó la imposibilidad en que se encuentra por no disponer el Ayuntamiento de cantidades para las construcciones de obras,

rogándoles esperaran a la semana entrante, que habrá regresado de Madrid, donde interesará del director general de obras públicas la pronta construcción del camino de Ronda.

Comisiones que se reúnen

Ayer tarde se reunió la Comisión Especial nombrada para revisar las gestiones desempeñadas por los Ayuntamientos anteriores.

Dicha Comisión está compuesta por los señores Oliveros Ruiz, Bustos González, Pérez Burgos, Pérez Martín y Pérez Almansa. También se reunió la Comisión de Ornato, que despachó diversos asuntos de trámite.

Obras

Don Federico Soria Alted, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para efectuar obras en la casa número tres de la calle de Reyes Católicos.

Letreros

Don Eduardo López Quesada, como apoderado de la Sociedad Anónima López Guillén, ha solicitado del Ayuntamiento licencia para colocar dos letreros en la fachada de la casa número 22 de la calle de Braulio Moreno.

Contra solares

Don Carlos Están Marcos, ha reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de solares.

Subsidios

Don Manuel Montoya, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, para que sea enviado al Ministerio del Trabajo, en el que solicita adosarse a los beneficios de subsidios para familias numerosas.

—También don Emilio Carre-

tero Fernández, solicita que le sean renovados dichos beneficios.

En interinidad

Don Francisco García García, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, en el que solicita se le conceda interinamente la plaza de profesor de la Banda de música, vacante por dimisión de don Francisco Pérez Membribe.

Baja y alta

Don Joaquín Romero Navarro, como apoderado de don Jerónimo Abad, ha solicitado del Ayuntamiento sea dado de baja en el impuesto sobre canales y alta en el de tubos de desagüe.

Parcelación

El Instituto Geográfico y Catastral ha notificado al Ayuntamiento que el próximo día 3, procederá a reconocer la línea del término y señalar mojonos comunes de los términos municipales de Almería y Huerca de Almería situados en la Carrera de Alejandro junto al río Andarax.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 462 kilogramos; lanares, 46 reses con 368 kilogramos; cabrias, 36 reses con 258 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos. Total: 1.088.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 27'00 a 30'00 ptas. al detall de 0'20 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país 1.100. Se han vendido el 100 del país a 17'00 pesetas. De Africa a 16 pesetas.

Al detall a 0'20 uno 0'35 y par y tres 0'55 céntimos.

Malos tratos

Teresa Fernández López denunció en la Comisaría a su hijo político Esteban Gallardo García por malos tratos de palabra. —También Carmen Maldonado Peña denuncia por malos tratos de palabra y obra a Luis Soriano.

Por riña

La guardia de Seguridad detuvo ayer tarde a José Miró Rodríguez y a Antonio Benavente Soriano quienes sostenían una reyerta, produciendo un gran escándalo.

Se llevan el perrito

Miguel Lorente Clemente denunció en la «Comi» a Manuel Herrerías por sospechar sea el autor de la sustracción de un perrito de su propiedad.

Por insultos

La guardia de Seguridad detuvo ayer, a requerimiento de Carmen Maldonado Peña, a Luis Soriano López, quien insultó y amenazó a la denunciante.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Alferez. Practicante: Don Juan Céspedes.

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López. Practicante: Don Gabriel Bonilla.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor inglés «Barón Graham» procedente de Bona con carga general.

SALIDOS

Vapor inglés «Baron Graham» para Glasgow con carga general.

El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros. Pailebot «San José» para Málaga con sal.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Cayetano Belmonte Muñoz, Juan Sanchez Fernández, Crisanto Espinosa Hernández e Isabel Alarcón Martínez.

Defunciones: José Díaz Vircaino y Francisco Collado Herrada.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.

Estado atmosférico

La mitad occidental del Continente Americano del Norte está invadida por centros de perturbaciones atmosféricas de poca importancia. También existe una borrasca poco intensa en la Península del Labrador y el Atlántico, al Sur del paralelo 45, aparecida invadido por una extensa zona de carácter anticiclónico. Persiste la zona de presiones débiles al occidente de las Islas Británicas.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 34° en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 7° en León. En S. Sebastián la máxima de ayer fué de 19°, y la mínima de hoy ha sido de 13°. En Tenerife la máxima de ayer fué de 22°, y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Tiempo probable hasta el día 28 a 7 horas: Por toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro con tendencia tormentosa.

Navegantes: El mar estará poco agitado por las costas europeas.

SALON MADRID

Boulevard, 30

A caba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado

Afeitado, 0'45 - Corte de pelo, 0'60

Lociones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

GACETA y BOLETÍN

Gaceta

GOBERNACION.—Decreto relativo a la reorganización y funciones de la Junta Superior de Beneficencia y a la constitución y funcionamiento de las Juntas provinciales de Beneficencia.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto rectificado dictando medidas urgentes y eficaces para la defensa del patrimonio artístico español.

Estampas londinenses

Un discurso del Príncipe de Gales

Ha pronunciado un gran discurso en Manchester el Príncipe de Gales. Hoy se comenta en todos los círculos mercantiles y políticos de Londres. Hay quien cree que el heredero de la corona inglesa ha ido con su discurso, demostrar que conoce los problemas nacionales, aunque haya patentizado en todas ocasiones su indiferencia para recoger en su día la corona de sus antecesores. Otros elogian al Príncipe, presentándolo como un hombre de gran talento y como una esperanza lisonjera de un porvenir para la Gran Bretaña.

En el discurso, el Príncipe habló de su viaje, haciendo un estado muy acabado de lo que es el Nuevo Continente, en especial el territorio sujeto a la corona imperial. También habló de las posibilidades comerciales de la América española, que cada día va creciendo por su desarrollo agrícola e industrial. Lamentó que la gran guerra paralizara el iniciado desarrollo en grandes de las explotaciones de artículos manufacturados en los países que como España, Suiza, Holanda y los países escandinavos, permanecieron neutrales. A esta

última causa atribuyó el Príncipe la plaga mayor que la guerra pudo sufrir.

El orador, hombre de palabra fácil, descubrió que también cuenta con una inteligencia muy clara para discernir los graves problemas que hay pendientes en el mundo de la economía y de los negocios, y penetró con gran acierto en el laberinto territorial de la política internacional. Apuntó la idea de que Inglaterra va muy lentamente reconstituyéndose de las heridas que recibió durante la guerra, la cual dejó a la nación con el peso de una dura carga, y a la vez, manifestó que en otros pueblos, mas cautos y más inteligentes, se han ido introduciendo en los mercados ingleses, fortificándose en ellos.

En Manchester se le aplaudió entusiastamente. En Inglaterra constituye hoy la nota más saliente la oración del heredero del trono inglés, que tantas veces ha expuesto en la intimidad sus deseos de apartarse de la política, por ser ajeno a la idea de recibir en sus sienes una corona que tanto pesa.

Como un técnico, convencido en su discurso de Manchester, la industriosa ciudad británica, puso de relieve la desventaja que este pueblo tiene de someterse a la dependencia de otros países, causa por lo que formaron las barreras aduaneras que habían de servir para la protección de las manufacturas en sus naciones respectivas, disminuyendo el comercio de exportación de los productos ingleses.

El Príncipe llegará o no a recibir la herencia que se le tiene reservada, pero es indudable, y así lo reconoce la opinión inglesa, está bien enterado de los males que aquejan al país y que conoce los medios de una buena política.

PABLO CISNEROS

Londres, Mayo 1931.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

De la provincia

Denuncia

Fiñana.— Don Antonio Nancloares Gimenez, don Sebastian Nancloares Gimenez, don Francisco Argente del Castillo, don Torcuato Egea Galindo y don Torcuato Gonzalez, denunciaron ante el Comandante del puesto de la guardia civil, que habían sido amenazados por Angel Gutierrez Fines.

La benemerita se limitó a instruir el atestado de rigor, que trasladó al juzgado correspondiente.

Detención

Oria.— En la rambla de Oria, fué detenido por la guardia civil Diego Rodríguez Galera, quien se haya reclamado por el Juez municipal de la villa, por malos tratos a un guardia jurado particular.

Una manifestación

Velez Blanco.— En la barriada de Topares, se celebró una manifestación para protestar contra don José García García y el médico don Porfirio Martínez Domingo, quienes según los vecinos, en tiempos anteriores han cometido inmoralidades.

El alcalde pedáneo de dicha barriada ordenó a la señora de don José García García desalojar la casa para evitar males mayores, pues el pueblo se encontraba en una situación tan hostil que él se consideraba imposible para contenerlo.

La señora doña Josefa Escobar Martínez cumpliendo lo que se le ordenaba abandonó la casa con sus cuatro hijos, pues su marido se encontraba ausente, y dió cuenta de lo que le sucedía por medio de una carta a la guardia civil de Velez Blanco que inmediatamente partió para dicha barriada encontrando en la carretera a mencionada señora.

Personada en el pueblo la guardia civil, comprobó la veracidad de lo que se le denunciaba, pero encontró al vecindario en aptitud pacífica.